Pohyb po kružnici
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S7C. Jeden z modeld atomu vodiku je zaloZen na predstavé
elektronu obihajiciho olem protonu po kruhové drize o pri-
méru5,28-10-11 mrychlost o velikosti 2, 18- 106 m s~ Urcete
(@) zrychleni elckironu a (b) periodu jeho pohybu.

S8C. Untete () velikost, (b) smér zrychlens sprintera pii beh
Zzatikou o poloméru 25 m. Velikost rychlosti béZce je 10 m.
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62C. Kosmickd sonda odold mechanickym pnutim pfi zrychleni
nejvyie 20g. (a) Jaky je nejmensi pripustny polomer jej trajek-
torie, je-li velikost jejf rychlosti rovna jedné desetiné rychlosti
svétla? (b) Za jakou dobu opiSe polohovy vektor takové sondy
oblouk pigslusng dhlu 90°7




image3.png
63C. Vrtule ventilitoru se ot 1200krit za minutu. Sledujme
bod na konci listu vrtule ve vzdalenosti 0,15m od osy oticeni.
(@) Jakou dréhu opie tento bod pfi jedné otécce vrtule? (b) Jaki
je velikost jeho rychlosti? (c) S jakym zrychlenim se pohybuje?
(@ Jakd je perioda jeho pohybu?

64C. Francouzsky expresni vlak TGV (Train  Grande Vi-
tesse, Cesky rychlovak") md stanovenou primémou rychlost
216km/h. (a) Nejvyi pripustas velikost zrychlens pri prijezdu
zatéckou je pro pohodli cestujicich ddna hodnotou 0,050g. Jaky
je nejmensi mozng polomér zaticky, Kterou mize viak projizdst
uvedenou rychlosti? (b) Musi vlak v zatécce o poloméru 1,00 km
zpomalit? Na jakou rychlost?
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65C. Po vybuchu supernovy se miiZe jeji jidro smriit tak. Ze
se stane neutronovou vézdou s polomérem priblizné 20km.
Predpoklddejme, 7e neutronova hvézda vykond jednu otacku za
jednu sekundu. (a) Jakou rychlosti se pohybuje bod na jejim rov-
niku? (b) Vyjédrete dostredivé zrychlen tohoto bodu (vms~2
a v nésobeich g). (¢) Jak se zméni vysledky &sti () a (b) pii
VySi rychlost rotace?

66C. Kosmonaut se ot na centrifuze s polomérem 5.0m ve
vodorovné roving. (a) Jakou rychlosti se pohybuje, mi-li dostre-
divé zrychleni velikost 7.0g? (b) Kolikrét za minutu se centrifuga
ototi? (c) Jaki je perioda jejiho pohybu?





